





11-го марта петербургский градоначальник генерал-майором Давенантом за устройство переправленного собрания-бюллетя в честь дедового священнического сага Г. С. Петрова. Исполнение председателя клуба И. И. Потапова на 1,000 руб. и распорядитель банкетов А. В. Рушавова в 500 руб. Н. В.

«Рус» сообщает, что в Гельсингфорсе ршено уредить при главном сменном отделении особой отдел, специально предназначенной для росписки вий города. Мира эта зарезана масов преступлений преступственно политический характер, совершившихся за последние 2 года в деривах и давших возможность Финляндии.

Привез внутренних телеграмм по польскому и литовскому языкам установлен во всех телеграфных и почтово-телеграфных учреждениях; однако, для телеграфов желательных дорог их установление не обязатель.

Г. М. Отчет государственного контролера за 1907 г. будет опечатаван на пишущей машинке только в нескольких экземплярах. Из министерства только Столыпин и Коковцов получают по одному экземпляру; остальные администры будут даны выдержки, выдающиеся только их ведомств.

Р. В. В Петербурге в квартире Яковлева депутата полиции Изюмова, во время, когда он был на службе, раздала вонючку. В квартиру вошли 4 неизвестных приличных молодых людей с револьверами и руками. В квартиру вошла форменная разврат. Трое шарил во всех хранилищах ценных вещей и денег, ломая замки и бравала особ карманов, что можно было заметить, 4-й держал под револьвером обезумевших женщин. Забрали наличными деньгами, процентными бумагами и золотыми украшениями на сумму свыше 500 рублей и в 3 экипажа сберегательной кассы в 1,688 рублей и 2 револьвера, грабителя скрылся. Полицейская погна, арестовано 7 человек. В. В.

Изд Государственной Думы. От собственного корреспондента. 8 марта 1908 г.

Сибирская группа поручила мнй идти в сношение с земским отделом мин. ин. дль и Красным Крестом по вопросу об организации женской помощи в городах Туркестанского края, среди которых выдвигаются Омск и Тара, 3 чмъ получены были сведения из редакций «Сибирск. Вспомощь» (см. № 5). Из сношений с управленческим земским отделом Литвиновичем выяснилось, что появление в газетах перепечатки об эпидемии ортат на себя внимание сфер; премьер-министр поручил управленческому отделу собрать необходимые сведения. Управленческий отдел перешел это дль в медицинский департамент и порекомендовал мнй обратиться к главному медицинскому инспектору Малиновскому. Ко времени первого моего посещения меди. департамента путем телеграфных сношений с красноярским губернатором выяснилось, что эпидемия действительно есть, число умерших от оспы болше 100 и что в тунизских кочевья командированы фельдшер—единственный, кто мог сдать губерна ор. Малиновский очень внимательно отнесся к заявлению сиб. группы и послал в Красноярск вторую телеграмму с просьбой указать, что может губернатор сделать для борьбы с эпидемией. Ко времени второго моего визита к Малиновскому отъезд был получен губернатором доклад заведующего сформированного летучего отряда из 400 врачей. 2—3 недели изъездил г. Малиновский мнй и пожелания сиб. группы, которая полагала необходимо попытаться бороться с эпидемией командировать во кочевья, те очаж эпидемии врачебной экспедиции, которая попутно ознакомилась бы с условиями кочевой жизни, в помощь организации медицинской помощи коочующим инородцам. Г. Малиновский подтвердил пожелание министра ин. дль г. Столыпина, что нудно предпринять для борьбы с болъзнь; прибавил, что и сам он совершенно разделяет желанисиб. группы помочь инородцам, но полагал, что данный случай он не может не рассматривать в связи с общим вопросом об организации медицинской помощи населению в Росии. Он иллюстрировал это положение несколькими цифрами.

Во всей Росии 22 тыс. врачей правительственных и земских, Япония их имеет 40 т. Вь По си же имеет 700 т. человек. Врачей, сибяев, очень мало. Врачи инородцы, а восточные, в 1905 г. все наши университеты дали выпуск медиков лишь 50 человек, в 1906 г.—500, когда в 1900 году средний выпуск был 10000 врачей. Теперь правительству да пополнения штата врачей приходится вновь обращаться к помощи иностранцев—предоставляется врачам иностранным университетов работать в Росии на равных правах с русскими врачами.

При таких условиях говорить об организации медицинской помощи на далекой окраине да незначительного населения дль почти безнадежно. Если бы даже и деньги нашлись, нтъ людей, да еще для такой тяжелой мисии. Поэтому г. Малиновский совершенно присоединился к мысли сиб. группы привлечь к вт. му длу Красный Крест, обобщать переговоры с председателем управления Красного Креста кн. И. И. Хилковичем и просить сибирскую группу со своей стороны идти в сношение с Крас-

Крестом. Сегодня я был у кн. Хилковича, застал у него и г. Малиновского; проект организации летучего отряда признан заслуживающим утверждения, особенно в целях попутного выяснения для будущего условий организации медицинской помощи коочующим инородцам. Я ознакомил г. Малиновского и кн. Хилковича с проектом маршрута для отряда, составленным членом сибирской группы И. Д. Толмачевым, путешествовавшим в этом край с научными целями. Така как одно из условий осуществления проекта—быстрота в снаряжении и отправка, что возможно лишь при сформированной экспедиции в Красноярск или Енисейск, то князем послана телеграмма в красноярский отряд Красного Креста с просьбой сообщить, есть ли медицинский персонал для командирования в Туркестанский край на 6 месяцев, и какая сумма потребуется для экспедиции.

Таким образом благоприятный исход этого дль будет зависеть от того, найдутся или нтъ самостоятельные люди для поездки на север.

Сегодня вечером этот же вопрос обсуждался в сибирской группе, которая и сама путем телеграфных сношений пытается найти врача.

При этих попытках выяснилось между прочим, что в самом Петербурге сотни врачей, не имеющих нтъ, работают при разных больницах, клиниках, в одном Еленинском институте их болше 200. Все это врачи, высланные из префектур губерний, где они работали в земствах или занимались частной практикой. Не мало между ними и врачей из Сибири. До салувающего сибирского дль г. Малиновский оставлял вопрос, будут ли эти русские врачи способны справиться с теми инородцами, о вызов которых я упоминал выше.

Описав это дль, я указывал на необходимость группы, чтобы подчеркнуть значение появления в печати сообщений сиб. групп. В дль об эпидемии в Туркестанском крае, которое я в дль в руках у главного медицинского инспектора, первые листы—это вырванные из ряда газет, перепечатанные сообщения «Сибирский Вспомощь», присланные при бумагах министра ин. дль с предложением проверить слухи и выяснить, что можно сделать для борьбы с эпидемией.

Н. Скалозубов.

### Русская печать.

Открывшийся 11 марта заседание «общей совещания представителей земств при министерств внутренних дль по вопросу о земской реформе» заслуживают того, чтобы о них говорили и писали...

Совещание это носит полуофициальный характер—он созван министром внутренних дль... В вторых это «Совещание» состоит с одной стороны, из вырванных из земских газет, и с другой, из назначенных чиновников, иначе говоря, состав «совещания» почти таков, какими должен был быть русский парламент по конституции графа Лориса—Меликова в 1881 году...

В третью, «совещание» обсуждают такие кардинальные вопросы русской жизни, как вопрос о реформе местного управления и местного самоуправления...

Оставим перечисление и предоставления, которыми успели высказаться по этому вопросу перыми...

Действительно, сознавая при наличии народного представительства особое значение для правительственной расстановки ввиду падающей законности, возможно из одного из двух случаев: или тогда, когда желают выслушать наиболее заинтересованную сторону, представителей дль оспы населения, не пожелавшие обратиться к земским властям, или тогда, когда безотчетельно к чьему бы то ни было интересам желают узнать мнение чиновников и освещенных для надлежащего освещения рассматриваемого вопроса. Не трудно видеть, что ни то, ни другое собрание не могло бы служить настоящим «совещанием»...

Не может служить мотингом и собрание о том, будто путем «совещания» хотели дать возможность высказаться элементам, наиболее связанным, наиболее компетентным не столько в отношении земских дел, сколько в отношении реформы, сколько в разработке ее технической стороны?

Но одним только представителем и членом губернских земских собраний и управл.—безусловно компетентных земцев!—в Государственной Думе наберется не менее 50 человек...

Таким образом, метод исключения привел газету к совершенно ложному выводу: «И все так же, как и в газетах, совещание совмещает в себе функции суда и совести. В совещаниях будут судить те же самые окрестности, узрительные и просто правые, которые составляют большинство в Думе, но, очевидно, предполагается, что они будут действовать несколько иначе, чьм в Думе. Къх никак, полагая все же обязательным, и в Думе, при первой же возможности, еще при наличии возможности, способной осветить то, что, может быть, хотось бы оставить в тени, полагая, не в случае и правого найдет достаточную мужества и откровенности, чтобы довести свое дль до конца. Совещание—дль другое; здесь легче будет открыто столкнуться между собой и затвухнуть поднести дль, готовые ринуться в бой, готовые вступить в борьбу».

Настоятельность этой реформы и притом реформы серьезной, еще очевидно, недавно признавалась самим правительством, но уже законопроект, внесенные по этому вопросу в вторую Думу, не стоили на высоте предложенных, составлявшихся раньше. Теперь же, когда ввиду второй Дум, очевидно, наступила эпоха еще болшея замкнутости...

### По Сибири.

(От собствен. корреспондентов).

#### Красноярск.

(Учлен клуба военно-пожарного общества. Неудачи о-ва поления о начале образования. Отсутствие санит. надзора)

Демократичность клуба военно-пожарного общества, резко отличающаяся от дльшнего общественного собрания, создала из первого довольно живое и энергичное учреждение, начавшее привлекать в свои стьны даже членов общественного собрания.

Успешная деятельность первых месяцев за открыты клуба, давшая болше 800 руб. валового дохода, окрыла надежды его членов. Они, видя ограниченность помещений, не выходящих пределы стьны, захотели построить свой собственный клуб, состоящий из общего собрания членов клуба по вопросу об устройстве собственного здания.

Предложено было стричено соучастие и собрание приступило к изысканию источников на постройку каменного дома, на что приблизительно потребуется до 50,000 рублей.

По общему почти согласию, ршено собрать нужный капитал при помощи в емых взносов в разьмрь 25 рублей каждый пай, а для детальной разработки этого вопроса, составлена смета, плана, прислана смета для здания и условий, на каких должны быть приобретены пай, в этом же общем собрании была избрана комиссия.

Надо сказать, что в Красноярск нередко чувствуется недостаток в свободном и удобном помещении для разного рода разумных развлечений и для разного рода прижизненных искусств, так как единственный, болше или менее удобный, народный дом—театр, принадлежащий городу, находится в распоряжении антрепренеров местной труппы. Стальные болше или менее поместительные залы городской лечебницы, общественного собрания и железнодорожного театра или малы, или неохотно отдают свои помещения под публичные развлечения или слишком отдалены от центральной части города.

Из дружка наших учреждений, о хорошей будущности которых можно было всегда думать, является наше общество поления о начальном образовании, но к глубокому сожалению, красноярск я публика почему то к нему охладела и до настоящего времени не может найти в нем своего представителя, что наглядно показало последнее собрание общества.

Весна наступила в свои права, появились уже слухи о холере, но в Красноярск санитарная комиссия бездействует, по крайней мре, мы не видим, чтобы она обходила дворы домохозяйств, да за долую зиму накопился масса нечистот. Вола, развозимая нашими возозами, начинает уже принимать специфический запах наземных отбросов.

В городе идет подготовка к разьмещению войск по частным квартирам.

#### С. Итат, Маринского уезда.

(Вопрос о почтовой отдльнии).

В нынешнем году уже писалось о тьхх неудобствах, которая вызваны закрытием почтовых операций на трехх станциях сиб. ж. д. Итат, Боготол и Кривоно. Не станем повторять того, что было уже сказано по этому поводу. В данное время вывется на лицо факт, красноречиво говорящий о том, как непомерно болше почтовое ведомство закрывает свои операции на нашей станции и на других.

Теперь состоялось соглашение между нашим обществом и почтовым округом, по которому последнее обязуется открыть в с. Итат почтовую контору, если с. Итат ежегодно будет платить почтовому ведомству по 900 руб. на наем квартиры, на жалованье почтальону и на лошадей для провоза до ст. Итат сиб. ж. д. за получение и отправление почты. В данное время в с. Итат дльшнее изыскиваются источники ежегодного получения вышеупомянутых 900 руб. и нтъ сомнения, что деньги будут найдены.

Частная подписка дала уже значительную сумму, при чем все подписавшие деньги обязуются вносить их в будущем времени. Мнй своего почтовую контору—для всехх желательных меча. Получение почты со ст. Боготол, за 30 в. ст. Итат, сопряжено с разными неудобствами и материальными затратами, которые в общем будут немалые суммы, притом почтовым ведомством.

Почта в с. Итат и окружающую селения необходима. С проведением ст. ж. дороги в стьны омичан, постройка перешли к хльбопашеству, которое в настоящее время достигло значительных разьмрь. Поэтому в село Итат и заняло оно изъездный мьст в Маринском уезде по отпуску хльбной торговли. К тому же къ нему тяготеет и хльбопашная часть сьсны о Ачинского уезда. Почтовая станция с. Итат дльшнее обслуживает весь этот район.

Село Тутальское, Маринского уезда. (Судба инородцев). Инородцы, живущие по берегам рьки Чулым, носят название «Чулымских инородцев». Они ведут жизнь кочевую, занимаются исключительно разьмещением и промыслом за зьрны. Они находят за оспы племенную со тоиня, а именно, за отступившей медицинской помощи умирающим членам отряда, особенно в том, поведении какой нибудь эпидемической болъзни. В настоящее время в окрестностях нашего села сформировался оспы еженедельно умирает человек, а в некоторых случаях, конечно, не нтъ, но оспы, особенно, за известное вознаграждение от власти, отъезд получается такой: мы равные нтъ, сь вознараженными, а в случае второй, но, очевидно, онъ оказался бездейственным, пришлось отказать ему.

Слэдательно бы обратить внимание со стороны властей на такое важное дль.

### Томская жизнь.

Выборы в городской думь. В последние заседания городской думы произведены выборы на разные должности по городскому управлению: Городскими депутатами на 4-й дль с 1908 г. избраны—М. И. Еренев, Н. Ф. Селиванов, С. Д. Голованов и К. Д. Лаврентьев.

Кандидатами на членов городской думы в дль, в случае, указанных выше, в 120 ст. город. волост, избраны: вместо И. Д. Сичева, Г. И. Ливень. Членами ревизионной комиссии для ревизии отчета общественного сибирского банка за 1907 г., вместо отказавшихся Г. И. Ливень и С. П. Абрамова, избраны С. С. Шишкин и Ф. Ф. Хворов.

Кандидатами на членов городской управы на 4-й дль по 1912 год избраны Ф. Ф. Хворов и А. А. Хтодоренко.

Полномочия на представительство от города Какъ известно, городскому думой было постановлено—уполномочить члена го уадарственной думы от томской губернии, профессора И. В. Некрасова на поддержание ходатайства города о присоединении Туркестанско-сибирской жел. дороги с Сибирской магистралью в ст. Тайга. Нынй городской дума, в виду представления томского биржевого комитета, постановила расширить полномочие И. В. Некрасова на представительство от города предоставившему ему полномочия на составление и внесение в государственную думу записки о точкй примыкания Туркестанско-сибирской жел. дороги къ Сибирской магистралью, и принять участие в расходах по составлению этой записки на условия, что половину расходов примет на себя городское управление и другую половину—биржевой комитет.

В городском комитет. В нынешнем году в томском городском комитет была обнаружена недостача золотого, состоящих изъ золотых вещей со вставками из драгоценных камней. Залог эти, какъ и все друие, находились в завывании артельщика Чижовской артели, приглашенного на условия отъездности всей артели за сохранение вырванного артельщику имущества. Нынй правление артели уведомило городскую управу, что артель может выдать вознаграждение за утраченное по мнй артельщика залогом лишь в разьмрь оценки ломбардомъ этихх залогов.

Какъ известно, ломбардъ оцениваетъ все залогом, не исключая золотых и драгоценных вещей, крайне низко,—очень часто в суммь меньше половины их действительной стоимости. И поэтому клиенты ломбарда всегда рискуют, при утрате залогов, получить, вместо действительной или хотя приблизительно этой стоимости, гроши.

Замечены для экстернов. 18-го марта состоялось вновь заседание педагогического совета томской губернской гимназии. Послъ долого обсуждения ршено было изменить первоначальное постановление о допущении къ экзамену зрелости 44 человек, и допустить 96 человек. Остальные 46 экстернов не допущены по различным причинам; некоторые გადაвоя непроходительности проживания в Томск, и др. причинами, а 12 человек за допущение трамвайщиков ошибкой в их автобиографиях, приложивших при прошенъ в виду их увеличения допущенных къ экзамену лишь начало экзаменов, преподаются с первых же чиселъ апреля.

Къ постановкь оперы «Камоorra». В ближайшей недль в общественном собрании ставится новая, еще не шедшая в Томск, опера «Камоorra», музыка Е. Эспозито, либретто С. Мамонтова. Опера эта выржала во многих городах, огромное количество спектаклей. «Камоorra» изображает жизнь мошенников в Италии, общество их, поставившее себя целью путем разных замысловатых способов, до политический включительно, вымогать деньги и шантажировать публику, особенно иностранцев. «Камоorra»—не серьезная опера, она не боле, какь музыкальная шутка, но весьма оригинальная, живая, веселая и мьстами поэтичная.

Болъзнь. За последние время участились случаи заболевания эпидемической сн-кой. Нервако этой болъзней страдают и взрослые. Среди же учащихся приключилась школь наблюдаются кроме заболевания сн-кой, еще заболевания краснухой и сн-кой, еще не представляющей чего-либо страшного, но просятъ пропускать занятия уроков, сильно возрастает, что несомненно должно отразиться на успешном ходъ учебных занятий.

Дль И. Г. Тихонова. В нашей газетъ было сообщено, что мировой судья привлек къ ответственности И. Г. Тихонова за приговоренную виновность в дль ст. об. ин. Дль И. Г. Тихонова по этому обвинению слушалась на дльях у того же мирового судьи, разбирая дль, признан обвинение не доказанным и оправдал приговоренного. Защищая Тихонова про повярный Вильковский.

В ожидании наводнения. Мьстные старожилы жалут в настоящее время дль болшевать по разьмря разливов рьки Томи. Правы ндл неправы г. старожилы, мы этот вопрос пока оставим в сторон. Но считаем своимъ долгомъ обратить внимание городского общественного самоуправления на то обстоятельство, что в случае болшого и продолжительного наводнения опать нашъ обьезд, и следовательно, произущае будущее, итеться на Климьян сараяхъ, наводствъ, вьбродъ и, вь лучшемъ случае, на чердаках и, не мьшало бы приготовить армянские квартиры.

Торговля в наземных винных лавкахъ, согласно принятымъ министерства финансовъ, кромь праздничной, и субботнихъ дней производится в течение 12 ч., с 2 ч. вечера до 4 ч. вечера. В субботние дни торговля в городахъ оканчивается в 6 ч. вечера, вь городовъ—в 5 ч. вечера, если нтъ обязательныхъ прогулокъ, установленныхъ для торговыхъ. По назначеннымъ днямъ торговля не производится: въ воскресные дни, в 1-й день Пасхи, Крешение, Сретение, Благовещение, Вхоль во Иерусалимъ, Вознесение, 1-й день Троицы, Преображение, Успение, Рождество Богородицы, Возвращение Креста Господня, Введение, Рождество Христова (25 декабря) и в пятницу на Страстной недль. Во 2-й и 3-й день Пасхи, 2-й и 3-й Рождества, 1 января, Св. Духа, 23 апреля, 6, 9, 14, и 25 мая, 29 июня, 20, 22 и 30 июля, 29 и 30 августа, 26 сентября, 1, 5, 21 и 22 октября, 14 ноября и 6 декабря—торговля производится вь городахъ по окончании богослужения до 5 ч. вечера, а вь городовъ сь 12 до 3 ч. дня.

Лоттерей-аллегр. Обществу физическаго развития разьмрена г. томский губернаторъ лоттерей-аллегр, которая, какъ мы слышали, будетъ устроена на 2-й день Пасхи.

Случай натуральной оспы. По болаеваемъ городского санитарного бюро едино, что в городе нтъ нтъ ни и повиться, правда, единичные случаи заболевания натуральной оспой. Между тьмъ изъ отчетовъ городскихъ врачей видно, что население города почему то не спешитъ обращаться вь амбулаторию сь просьбой обь оповещениями. Слэдательно бы санитарному назору обратиться на это внимание и принять ть или иные меры. Не жаль-же разьвитъ оспенной эпидемии.

Дль по вознаграждению за смерть и увьчье. Управление жельзныхъ дорогъ предложило начальникамъ казенныхъ жел. дорогъ обратить внимание на крайнюю настоятельность скорейшаго окончания дль по вознаграждению за смерть и увьчье, произведенного при эксплуатации дорогъ, по возможности мировыми соглашениями, не доводя ихъ до судебного разоронательства, сь удовлетворениемъ безспорности требованй истцовъ. При необходимости же обоснования ршено слэдуетъ приносить жалобу вь возможно кратчайшее время, не выжилая последнихъ дней установления срока. Такое возможно быстрое удовлетворение побольшихъ требований увьчье сл справедливому облегчению участи действительного пострадавшихъ и къ уменьшению расходов по переплате истцамъ процентов на приружденная суммы.

Вь отчетъ по устройству «Врмарин» энгелинско-лоттеранского общества помещено вь 56 № «Сиб. Ж.» какъ сообщается представителю энгелинского комитета—г. Роканецкая, вкраси пропускъ—пропущена сумма вь 78 р. 20 к., полученная за распродажу разныхъ товаровъ.

### Томская жизнь.

Выборы в городской думь. В последние заседания городской думы произведены выборы на разные должности по городскому управлению: Городскими депутатами на 4-й дль с 1908 г. избраны—М. И. Еренев, Н. Ф. Селиванов, С. Д. Голованов и К. Д. Лаврентьев.

Кандидатами на членов городской думы в дль, в случае, указанных выше, в 120 ст. город. волост, избраны: вместо И. Д. Сичева, Г. И. Ливень. Членами ревизионной комиссии для ревизии отчета общественного сибирского банка за 1907 г., вместо отказавшихся Г. И. Ливень и С. П. Абрамова, избраны С. С. Шишкин и Ф. Ф. Хворов.

Кандидатами на членов городской управы на 4-й дль по 1912 год избраны Ф. Ф. Хворов и А. А. Хтодоренко.

Полномочия на представительство от города Какъ известно, городскому думой было постановлено—уполномочить члена го уадарственной думы от томской губернии, профессора И. В. Некрасова на поддержание ходатайства города о присоединении Туркестанско-сибирской жел. дороги с Сибирской магистралью в ст. Тайга. Нынй городской дума, в виду представления томского биржевого комитета, постановила расширить полномочие И. В. Некрасова на представительство от города предоставившему ему полномочия на составление и внесение в государственную думу записки о точкй примыкания Туркестанско-сибирской жел. дороги къ Сибирской магистралью, и принять участие в расходах по составлению этой записки на условия, что половину расходов примет на себя городское управление и другую половину—биржевой комитет.

В городском комитет. В нынешнем году в томском городском комитет была обнаружена недостача золотого, состоящих изъ золотых вещей со вставками из драгоценных камней. Залог эти, какъ и все друие, находились в завывании артельщика Чижовской артели, приглашенного на условия отъездности всей артели за сохранение вырванного артельщику имущества. Нынй правление артели уведомило городскую управу, что артель может выдать вознаграждение за утраченное по мнй артельщика залогом лишь в разьмрь оценки ломбардомъ этихх залогов.

Какъ известно, ломбардъ оцениваетъ все залогом, не исключая золотых и драгоценных вещей, крайне низко,—очень часто в суммь меньше половины их действительной стоимости. И поэтому клиенты ломбарда всегда рискуют, при утрате залогов, получить, вместо действительной или хотя приблизительно этой стоимости, гроши.

Замечены для экстернов. 18-го марта состоялось вновь заседание педагогического совета томской губернской гимназии. Послъ долого обсуждения ршено было изменить первоначальное постановление о допущении къ экзамену зрелости 44 человек, и допустить 96 человек. Остальные 46 экстернов не допущены по различным причинам; некоторые გადაвоя непроходительности проживания в Томск, и др. причинами, а 12 человек за допущение трамвайщиков ошибкой в их автобиографиях, приложивших при прошенъ в виду их увеличения допущенных къ экзамену лишь начало экзаменов, преподаются с первых же чиселъ апреля.

Къ постановкь оперы «Камоorra». В ближайшей недль в общественном собрании ставится новая, еще не шедшая в Томск, опера «Камоorra», музыка Е. Эспозито, либретто С. Мамонтова. Опера эта выржала во многих городах, огромное количество спектаклей. «Камоorra» изображает жизнь мошенников в Италии, общество их, поставившее себя целью путем разных замысловатых способов, до политический включительно, вымогать деньги и шантажировать публику, особенно иностранцев. «Камоorra»—не серьезная опера, она не боле, какь музыкальная шутка, но весьма оригинальная, живая, веселая и мьстами поэтичная.

Болъзнь. За последние время участились случаи заболевания эпидемической сн-кой. Нервако этой болъзней страдают и взрослые. Среди же учащихся приключилась школь наблюдаются кроме заболевания сн-кой, еще заболевания краснухой и сн-кой, еще не представляющей чего-либо страшного, но просятъ пропускать занятия уроков, сильно возрастает, что несомненно должно отразиться на успешном ходъ учебных занятий.

Дль И. Г. Тихонова. В нашей газетъ было сообщено, что мировой судья привлек къ ответственности И. Г. Тихонова за приговоренную виновность в дль ст. об. ин. Дль И. Г. Тихонова по этому обвинению слушалась на дльях у того же мирового судьи, разбирая дль, признан обвинение не доказанным и оправдал приговоренного. Защищая Тихонова про повярный Вильковский.

В ожидании наводнения. Мьстные старожилы жалут в настоящее время дль болшевать по разьмря разливов рьки Томи. Правы ндл неправы г. старожилы, мы этот вопрос пока оставим в сторон. Но считаем своимъ долгомъ обратить внимание городского общественного самоуправления на то обстоятельство, что в случае болшого и продолжительного наводнения опать нашъ обьезд, и следовательно, произущае будущее, итеться на Климьян сараяхъ, наводствъ, вьбродъ и, вь лучшемъ случае, на чердаках и, не мьшало бы приготовить армянские квартиры.

Торговля в наземных винных лавкахъ, согласно принятымъ министерства финансовъ, кромь праздничной, и субботнихъ дней производится в течение 12 ч., с 2 ч. вечера до 4 ч. вечера. В субботние дни торговля в городахъ оканчивается в 6 ч. вечера, вь городовъ—в 5 ч. вечера, если нтъ обязательныхъ прогулокъ, установленныхъ для торговыхъ. По назначеннымъ днямъ торговля не производится: въ воскресные дни, в 1-й день Пасхи, Крешение, Сретение, Благовещение, Вхоль во Иерусалимъ, Вознесение, 1-й день Троицы, Преображение, Успение, Рождество Богородицы, Возвращение Креста Господня, Введение, Рождество Христова (25 декабря) и в пятницу на Страстной недль. Во 2-й и 3-й день Пасхи, 2-й и 3-й Рождества, 1 января, Св. Духа, 23 апреля, 6, 9, 14, и 25 мая, 29 июня, 20, 22 и 30 июля, 29 и 30 августа, 26 сентября, 1, 5, 21 и 22 октября, 14 ноября и 6 декабря—торговля производится вь городахъ по окончании богослужения до 5 ч. вечера, а вь городовъ сь 12 до 3 ч. дня.

Лоттерей-аллегр. Обществу физическаго развития разьмрена г. томский губернаторъ лоттерей-аллегр, которая, какъ мы слышали, будетъ устроена на 2-й день Пасхи.

Случай натуральной оспы. По болаеваемъ городского санитарного бюро едино, что в городе нтъ нтъ ни и повиться, правда, единичные случаи заболевания натуральной оспой. Между тьмъ изъ отчетовъ городскихъ врачей видно, что население города почему то не спешитъ обращаться вь амбулаторию сь просьбой обь оповещениями. Слэдательно бы санитарному назору обратиться на это внимание и принять ть или иные меры. Не жаль-же разьвитъ оспенной эпидемии.

Дль по вознаграждению за смерть и увьчье. Управление жельзныхъ дорогъ предложило начальникамъ казенныхъ жел. дорогъ обратить внимание на крайнюю настоятельность скорейшаго окончания дль по вознаграждению за смерть и увьчье, произведенного при эксплуатации дорогъ, по возможности мировыми соглашениями, не доводя ихъ до судебного разоронательства, сь удовлетворениемъ безспорности требованй истцовъ. При необходимости же обоснования ршено слэдуетъ приносить жалобу вь возможно кратчайшее время, не выжилая последнихъ дней установления срока. Такое возможно быстрое удовлетворение побольшихъ требований увьчье сл справедливому облегчению участи действительного пострадавшихъ и къ уменьшению расходов по переплате истцамъ процентов на приружденная суммы.

Вь отчетъ по устройству «Врмарин» энгелинско-лоттеранского общества помещено вь 56 № «Сиб. Ж.» какъ сообщается представителю энгелинского комитета—г. Роканецкая, вкраси пропускъ—пропущена сумма вь 78 р. 20 к., полученная за распродажу разныхъ товаровъ.

### Томская жизнь.

Выборы в городской думь. В последние заседания городской думы произведены выборы на разные должности по городскому управлению: Городскими депутатами на 4-й дль с 1908 г. избраны—М. И. Еренев, Н. Ф. Селиванов, С. Д. Голованов и К. Д. Лаврентьев.

Кандидатами на членов городской думы в дль, в случае, указанных выше, в 120 ст. город. волост, избраны: вместо И. Д. Сичева, Г. И. Ливень. Членами ревизионной комиссии для ревизии отчета общественного сибирского банка за 1907 г., вместо отказавшихся Г. И. Ливень и С. П. Абрамова, избраны С. С. Шишкин и Ф. Ф. Хворов.

Кандидатами на членов городской управы на 4-й дль по 1912 год избраны Ф. Ф. Хворов и А. А. Хтодоренко.

Полномочия на представительство от города Какъ известно, городскому думой было постановлено—уполномочить члена го уадарственной думы от томской губернии, профессора И. В. Некрасова на поддержание ходатайства города о присоединении Туркестанско-сибирской жел. дороги с Сибирской магистралью в ст. Тайга. Нынй городской дума, в виду представления томского биржевого комитета, постановила расширить полномочие И. В. Некрасова на представительство от города предоставившему ему полномочия на составление и внесение в государственную думу записки о точкй примыкания Туркестанско-сибирской жел. дороги къ Сибирской магистралью, и принять участие в расходах по составлению этой записки на условия, что половину расходов примет на себя городское управление и другую половину—биржевой комитет.

В городском комитет. В нынешнем году в томском городском комитет была обнаружена недостача золотого, состоящих изъ золотых вещей со вставками из драгоценных камней. Залог эти, какъ и все друие, находились в завывании артельщика Чижовской артели, приглашенного на условия отъездности всей артели за сохранение вырванного артельщику имущества. Нынй правление артели уведомило городскую управу, что артель может выдать вознаграждение за утраченное по мнй артельщика залогом лишь в разьмрь оценки ломбардомъ этихх залогов.

Какъ известно, ломбардъ оцениваетъ все залогом, не исключая золотых и драгоценных вещей, крайне низко,—очень часто

